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модель поведінки такого офіцера та здатність його до ефективної професійної 

діяльності. 

Виділено такі змістовні компоненти соціально-правової компетентності 

майбутнього офіцера НГУ: організаційний, профілактичний, правовиховний, 

правозахисний, просвітницький. Розкрито сутність кожного компоненту. 

Визначено, що соціально-правова компетентність майбутнього офіцера НГУ 

щодо виконання функцій з охорони громадського порядку включає такі 

структурні компоненти: ціннісно-мотиваційний, когнітивний, діяльнісно-

поведінковий, ціннісно-смисловий, рефлексивний. Розкрито сутність цих 

компонентів.  

Констатовано, що сьогодні залишаються не розробленими критерії, 

показники та рівні сформованості соціально-правової компетентності 

майбутніх офіцерів НГУ. Відтак постає необхідність їх розроблення, що дасть 

змогу перейти до розгляду технологій формування такої компетентності та 

розробити структурно-функціональну модель її формування. 

 
ДАНЧ Я.П., 

КЕРЕСТЕЙ В.Є., 

ЧЕКАН О.І. 

Мукачівський державний університет, Україна 

 

ВПЛИВ МОВЛЕННЄВИХ ПОРУШЕНЬ НА ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ 

ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

На сучасному етапі розвитку суспільства людство все більше уваги 

приділяє дошкільному періоду життя людини, становленню його особистості, 

особливостям соціалізації, збереженню і формуванню психічно і фізично 

здорового покоління. Взаємозв` язок мовленнєвих і комунікативних навичок у 

дітей з мовленнєвими порушеннями перешкоджають здійсненню повноцінного 

спілкування. Наслідком цього є: нерозвиненість форм комунікації (діалогічне та 

монологічне мовлення), а також особливості поведінки: нецікавість, негативізм. 

Дитина з вираженими мовленнєвими порушеннями змушена уникати 

колективних ігор, у неї відбувається зниження активності у спілкуванні. Таким 

чином, це призводить до низки небажаних відхилень у поведінці, характері 

(замкненості, дражливості, апатії). 

У структурі психолого-педагогічних причин, які викликають труднощі у 

комунікації старших дошкільників, важливо виділити: 1) соціальні:(дефіцит 

спілкування з оточуючими, який викликає загальну затримку в засвоєнні 

дитиною суспільного досвіду: сімейної взаємодії з дитиною, як з об’єктом, 

процес спілкування супроводжується певними установками; стиль спілкування 

(авторитарний, ліберальний, гіперопіки і так далі), який частіше всього 

вибирають батьки; 2) педагогічні: авторитарний і ліберальний стилі 

спілкування педагога з вихованцями; недостатнє відведення часу у ході 

навчально-виховного процесу нерегламентованим видам діяльності старших 

дошкільників, а саме самостійній ігровій діяльності; 3) психологічні: 

особливості психіки дитини та поведінки. 
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Лев Семенович Виготський підкреслював, що розвиток усного мовлення – 

найбільш зручне явище для того, щоб простежити механізм формування 

особистості та зіставити ці явища з типовим ученням про умовні рефлекси, 

психологічним підходом до них.  Також, дослідженнями уваги у дітей з 

порушеннями мовлення займалися такі вчені як: Т. Синякова, Ю. Гаркуша, 

О. Усанова. Вони трактували, що увага цих дітей характеризується низкою 

особливостей, зокрема: нестійкістю, труднощами в плануванні власних дій.  

Питанням вивчення мислення займалися: Т.Фотекова, І. Власенко та інші. 

Вони виділяють зниження рівня узагальнень, недостатнє вміння в побудові 

причино-наслідкових зв’язків, умовиводів. Особливості емоційно-вольової 

сфери, якостей особистості дітей цієї категорії досліджені О. Орловою, 

Л. Гончаруком, Л. Шипіциною, Л. Волковою та іншими. 

Метою дослідження було визначення мовленнєвих чинників, що 

зумовлюють особливості формування особистості дітей дошкільного віку. Під 

час дослідження використовувались такі методи: теоретичні – аналіз, 

узагальнення психолого-педагогічної, лінгвістичної, методичної літератури; 

емпіричні – спостереження за формуванням особистості дітей з мовленнєвими 

порушеннями, бесіди з батьками та педагогами, проведення психолого-

педагогічного експерименту констатувального характеру; статистичні – 

кількісна та якісна обробка результатів. 

Об’єктом дослідження є: психофізичний розвиток дітей з мовленнєвими 

порушеннями. У ході дослідження вирішувалися такі завдання: 

– проаналізувати і узагальнити науково-теоретичну літературу про 

мовленнєвий розвиток дітей дошкільного віку та його відхилення, психологічні 

особливості дітей, що мають мовленнєві вади; 

– з’ясувати психофізіологічні особливості дітей з мовленнєвими 

порушеннями у порівнянні з дітьми із нормальним мовленнєвим розвитком; 

– розробити методичні рекомендації щодо попередження виникнення 

вторинних вад у дітей з мовленнєвими дефектами. 

Дослідницька робота включала в себе проведення обстеження дітей за 

допомогою різних методик. Робота була спрямована на виявлення ступеня 

відхилення в психіці дитини, яка має вади мовлення, в умовах її природної 

діяльності, а також на виявлення особливостей формування особистості у дітей 

цієї категорії.  

Отже, аналіз науково-методичної літератури та дослідницької роботи 

показали, що мовленнєві дефекти значною мірою впливають на формування 

особистості. Але слід зазначити, що мовленнєві порушення не однаково 

впливають на психофізичний розвиток дітей – чим складніше дефект, тим 

більше уваги слід приділяти психологічній стороні. 

Варто зазначити, що мовленнєві порушення не можуть зникнути 

самостійно, тому необхідна систематична, корекційно-попереджувальна 

робота, яка сприятиме психофізичному розвитку дітей. 
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РОЗВИТОК ТАЛАНТІВ В ЗАКЛАДАХ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ НА ПРИКЛАДІ 

РОЗВИВАЛЬНОЇ ПРОГРАМИ «МАЙСТЕРНЯ КАЗОК» 

 

Кожна дитина – це особлива людина, яка розвивається по-своєму, 

індивідуально. Одна, завдяки свої генам, – виросте високою, інша – залишиться 

низькою. Завдяки своїм природнім задаткам, дехто може добитися в житті 

більшого ніж їх ровесники, виділитися серед інших в тій чи іншій сфері 

діяльності. Що кому передбачено, і чому, це велика загадка. Очевидно,  це 

залежить від генів наших далеких або близьких предків. Як стверджував 

Міхаль Чіксентмігалі, наші успадковані риси керуються випадковістю [1].  

Саме дошкільний вік є тим періодом в житті людини, коли утверджуються 

її задатки та здібності, формується її ментальність, відбувається становлення її 

як особистості. Для розкриття та розвитку талантів дитини потрібні 

каталізатори: навколишнє середовище, зовнішня підтримка та педагоги. 

Згідно результатів аналізу наукової літератури, присвяченої дослідженням 

розвитку здібностей чи талантів, можемо констатувати, що до десятого року 

життя дитини доцільно говорити тільки про її задатки, які тільки тоді зможемо 

розвивати достатньою мірою, якщо підтримуватимемо талановиту дитину, а 

розвиток її таланту сприйматимемо комплексно [2]. Все це слід робити вже з 

моменту її народження, слідкуючи за змінами, які відбуваються в її поведінці.  

Основою для розвитку таланту є свобода і творче середовище, яке оточує 

дитину. Саме тому, одним із пріоритетних завдань закладів дошкільної освіти є 

забезпечення відповідного розвивального середовища [3]. 

Розпізнавання талантів у дошкільному віці непросте завдання, оскільки 

розвиток дитини нерівномірний, спалахи можуть швидко зникнути, тому 

педагогу потрібно знати необхідні характеристики, за якими він зможе 

розпізнати талановитих дітей. Це може відбуватися за допомогою 

спостереження, вивчення інтересу та моніторингу діяльності дитини. Після 

відповідного аналізу стає можливим розпочати процес подальшого розвитку 

дитини, який забезпечується самостійними та рольовими іграми, 

індивідуальними бесідами тощо [4].  

В своєму дослідженні ми теж, – поки що на рівні роздумів, – говоритимемо 

про талант з акцентом на комунікативні здібності дітей дошкільного віку. Для 

цього, в угорськомовних дошкільних закладах м. Клуй-Напока (Румунія) нами 

було виявлено дошкільників з високим рівнем комунікативних навичок і 

створено для них окремі «майстерні казки», де б вони мали змогу розвивати 

свої мовленнєві здібності. «Майстерні казки» дають гарну можливість зібратися 
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